

翻盘! 不靠洋枪靠土炮

青岛男篮逆转战胜福建男篮，王庆明砍下全队最高分

□半岛全媒体记者 杜金城

3月5日晚，CBA常规赛第三阶段继续在浙江诸暨进行。赛前排名第九的青岛每日优鲜男篮碰到了排名倒数第三的福建男篮。经过四节拼斗，青岛队最终以117:97战胜福建队。不过，比赛的过程并不像结果来得那么轻松。半场结束的时候，青岛队一度还以53:55落后于对手。国内球员的集体爆发成为青岛队逆转翻盘的关键。国产内线王庆明砍下全队最高的23分。

“二胖”成反击急先锋

青岛男篮一直被外界定义为一支依靠外援打球的球队。尤其是阵中拥有达柳斯·亚当斯与达卡里·约翰逊这样的超级外援，两人经常包办全队得分的一半甚至更多。不过随着去年CBA复赛，青岛队依靠“全华班”阵容冲过季后赛首轮关后，国内球员逐渐挑起了球队大梁。

从本赛季常规赛第二阶段开始，亚当斯因为伤病原因状态一直起伏。在大概率无法更换外援的情况下，青岛队教练组也只能

“内部挖潜”。除了强化约翰逊的核心地位外，也开始让国内球员扮演更为重要角色。对阵福建队的比赛，青岛队在半场落后的情况下，正是凭借国内球员的集体爆发最终实现了翻盘。

关键时刻，本土大前锋王庆明扮演了关键角色。他在上半场只得到7分情况下，下半场内突外投，狂砍16分，全场独得全队最高的23分。青岛队在他的带领下，不仅轻松抹平分差，还一举奠定胜势，最终以117:97轻取福建，实现了本赛季对对手的双杀。

除了“二胖”王庆明以外，青岛队的其他国内球员发挥也十分出色。中锋刘传兴得到18分11个篮板，赵泰隆三分球7投3中得到13分。两大外援亚当斯与约翰逊合计砍下37分。青岛队在双外援齐整情况下，由国内球员得到全队最高分的情况，在本赛季还是第一次出现。这也体现出国内球员目前良好的状态。

在战胜福建队后，青岛队以21胜18负成绩升至积分榜第八，下轮比赛他们将碰到排名第六的四川队。对手状态火热，本轮刚刚击败山东取得六连胜，这场比赛对双方赛

季排名至关重要。

心态转变成逆转关键

福建队虽然联赛排名靠后，但球队实力不弱。赛季前期打得不好，主要源于王哲林、陈林坚等主力长期受到伤病困扰。青岛队教练组在赛前预想到比赛会碰到一定困难。但好在，他们及时调整球员心态，最终实现了逆转翻盘。

对阵青岛队的上半场，福建队在外援高登、尼克尔森的带领打得非常主动。反观青岛队并没有打出自己特点，场上节奏被对手带乱不说，外援亚当斯又出现了单打独斗的现象。吴庆龙分析说：“在上轮打完广东后，我

就跟全队提了一些要求，就是这场比赛不管赢球输球，都要打出一种作风和精神，今天上半场我们打得还和上场一样，跟着对方节奏跑，防守没有特别积极，打不出自己的反击”。

其实，对阵福建这样排名靠后的球队，青岛队的小伙子们在场上难免心态会发生变化。即便教练组一再强调比赛作风、强调不能轻视对手，但真到场上难免会有些松懈。好在，教练组在中场休息时及时调整，让队员们转变了心态。下半场，青岛队变成了更为积极的一方，尤其是国内球员，都像打了鸡血一般在场上玩命与对方拼抢。

“下半场队员转变很大。我一直强调，我们每场球都要去拼，我们不是强队，每场比赛只有去拼对手才有可能赢球。”吴庆龙说道。而这样的观点也得到了队员的响应，与他一起出席赛后发布会的王庆明虽然得到全队最高分，但赛后看不出太多喜悦。“今天虽然自己得分不少，但心理上的问题还是得总结，场上打得不是特别好，面对对方联防，有些球没有处理得特别好，需要回去总结。”小伙子谦虚地说道。



张骋宇(左)强突对手。新华社发

全明星星锐阵容出炉，林韦翰洪仲桦入选

□半岛全媒体记者 杜金城

参加2021CBA全明星星锐挑战赛的球员名单于3月5日下午新鲜出炉。受到疫情等因素影响，全明星星锐赛再次回归到南北区对抗的模式。张宁、祝铭震、朱松玮这些人气颇高的“一年级生”都顺利入选。青岛每日优鲜男篮也有两名球员入选到北区队，分别是林韦翰和洪仲桦。

根据赛程安排，本届全明星星锐赛会在3月20日晚上演。这也是星锐赛时隔两年再次回归到南北区对抗的模式。在2019年的时候，CBA全明星星锐赛进行改革，由大学生明星联队对阵星锐队。去年在广州进行的全明星周末，同样

采用这样的方式。当时，祝铭震、张宁等队员还代表大学生队出战。短短一年后，这些大学生球员已经进入职业联赛舞台，并打出了属于自己的一片天空。

今年的全明星周末受到疫情等因素影响无法邀请更多大学生球员参与其中，这也是星锐赛改回南北区对抗模式的关键。根据名单显示，参加本届CBA星锐赛的球员中，既有像朱松玮、张宁这样大学生球员出身的球员，也有吴昌泽、鲁吐布拉等从职业梯队打上来的年轻新秀。而担任本届全明星星锐赛南北区队主教练的分别是王博和王晗。有意思的是，这两人在联赛中虽然各自执教广厦和吉林，但两人都是出自吉林队，球员时代做过队友，王晗当教练初期还执教过

王博。本赛季两人率队在联赛中碰面时，因为赛后没有握手致意，还引发外界关于两人有矛盾的讨论。此番在星锐赛再交手，也成为比赛的一大看点

青岛每日优鲜男篮的后卫林韦翰与洪仲桦携手入选星锐赛北区阵容。30岁的林韦翰是去年通过选秀大会进入到联赛当中，他也是本届星锐赛年纪最大的球员。作为青岛男篮历史上第一位来自中国台湾的球员，林韦翰已经在青岛队站稳脚跟，本赛季，他场均出场24.2分钟，场均得到7.7分，送出5.2次助攻，是球队后场不可或缺的力量；洪仲桦本赛季第一次进入一队征战CBA联赛，赛季至今他出场5次，场均能够得到15.8分钟出场时间砍下5.8分。

南区星锐队：

主教练：王博(广厦)
球员：朱松玮、袁堂文(四川)、朱俊龙、赵嘉仁(广厦)、汤杰(福建)、郑祺龙、蒋浩然(江苏)、祝铭震(广州)、区俊炫(上海)、张昊(广东)、杨皓喆(同曦)、卢鹏羽(深圳)

北区星锐队：

主教练：王晗(吉林)
球员：王少杰(北控)、齐麟、鲁吐布拉(新疆)、何思雨、林庭谦(天津)、林韦翰、洪仲桦(青岛)、陈培东、刘毅(山东)张镇麟、吴昌泽(辽宁)、张宁(山西)